POTENTIEL LOGARITHMIQUE
la partie réelle de fljﬂ\” 7" dw' est donc

R,0" cos(nw —+-8,);

ny

¢’est un polynome homogene et entier en x et y, et, si 'on remar-
que que V est égal a la somme de la série des 1):11‘lics réelles du
développement de W, on voit que V se trouve développé en série
de polynomes homogenes ; ils satisfont évidemment a 1’équation
)
de Laplace.

27. Considérons maintenant (fig. 22) un point M suffisamment

¢loigné de 1’01‘igin(‘ O pour que I’on puissc tracer, autour de O
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Fig. »».
comme centre, une circonférence C contenant 'aire S a son
intérieur et laissant le point M a son extérieur. On peut alors
développer le potentiel logarithmique V en M suivant les puis-
sances de — ; il suffit, pour le voir, de faire un raisonnement

5
\

semblable & celui du § 26. Du point O comme centre, on peut

décrire une circonférence C' dont le rayon za soit plus grand que

le rayon a du cercle C et qui laisse le point M a son extérieur:

on a, dans ce cas,
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60 THEORIE DU POTENTIEL NEWTONIEN
Reprenons Pexpression de W : .
W= [pdo' log "o __,
— | pdw' log—0 -,
2 (2 —2)
on a
r r z! b
log =0t = oo iiion o l(m'/l .
27 Qe [ Z
et, comme on a
bt
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quel que soit le point P choisi dans S, on peut développer

l()g(l s— ——> en serie entiere l)l‘()(‘(‘dilll[ survant 1(‘5 puissances
VA

croissantes de — .
zZ

log (1 __i_> N

\ z e £
4
et cette série est uniformément convergente ; on peut donc
écrire
> : L < ‘
ay W :/ log — u/dw -}—\ z*"'/ (—A,) Wde
[y s - e
les inl(‘grnh\s doubles étant étendues a Daire S. En prenant les
parties réelles des différents termes, on voit que la série du
second membre de ’expression (1) donne lieu pour V aun déve-
loppement procédant suivant les puissances croissantes de :
)
ce développement est précédé, dans 'expression de V, par la par-
tie réelle de 'intéorale :
8
» r r :
/ log—2 u/dw' = log. —> M,
: -7 —z

M désignant la masse attirante totale; cette partie réelle est :
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Mlog .
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POTENTIEL LOGARITHMIQUE

Le développement de V est done de la forme :

e )

n=s
r r r, N - . / (
e / M ]0.9; i e 5 l‘l!'? €Oos (nwW — )“)
\é pa—
n==1
en posant
1 / (e ;\“/ 11_,(1(.)/,,,_;H“(.iﬁn’
e

et

Zi=<iopl:
5 1}

Remarquons que I'expression

e cos (nw —0,),
:

peut s’écrire :
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satisfaisant, en outre, a I’équation de Laplace.

étant un pnl\‘nmnc entier, ]nmmgi\nv. de (l(‘gl'(‘ nenxety,

Finalement on a :

Py
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v —Mloo -»:—~f~\ S
accd.
n=1
On voit immédiatement, sous cette forme, que expression de V
ne contient pas de terme indépendant d’x et d’y; en outre, lors-
que le point M s’éloigne a l'infini, le potentiel V a pour valeur
{ ;

asymptotique

M ln:_;’ >

résultat que nous connaissions déja (§ 8).

TIB Hannover




	27. Considérons maintenant (fig. 22) un point M suffisamment éloigné de l'origine O pour que l'on puisse tracer, [...]

